

# 在二批高校招生咨询会现场 考生青睐家门口高校

本报讯(记者陈敏)昨天上午,省内外100余所高校在浙江万里学院举行了一场大型招生咨询会,吸引了众多考生和家长。记者在现场注意到,浙江省内的高校成了咨询的绝对热点。

院、浙大宁波理工学院……几乎每一个咨询摊位前是人头攒动,几所高校的招生老师早已汗流浃背。宁波工程学院一位老师告诉记者,今天特意准备了很多咨询材料,马上就被拿光了。

是浙江省内的。这位家长很有研究地说:对二批的学生来说,报考浙江高校是有优势的,因为浙江一本的高校比较少,211、985的更少,所以很多人去省外读,也就是冲着名校去的。但是二批就不一样了,浙江聚集了很多不错的学校,而且浙江地方又不错,当然首选浙江高校。不过,记者在采访中了解到,从招生录取情况看,省内高校的录取分数

线明显要高于省外高校。尽管高考年年举行,但对于绝大多数考生来说,填报志愿是第一次。为此,万里学院招生办主任夏正方昨天结合往年的招生录取情况,特别提醒广大考生在填报志愿时一定要避开三大误区。一是不填写服从专业调剂。很多考生认为填报了服从调剂,高校就会随便调剂。事实上高校在录取时,会对考生填报

的6个志愿进行检索,只要是符合录取条件的,都能加以录取,只有在6个志愿都不能被录取时,才会进行调剂。所以考生们一定要记得填写服从专业调剂。二是哪个专业热门报哪个。专业没有好坏之分,只有冷热的差异。盲目挤热门专业,对考生长远发展非常不利。三是填报志愿是家长的事。填报志愿,父母的角色定位是参谋。应该把填报志愿的决定权还给孩子。

## 用好拆违拆出的土地

钟言



截至5月底,全市完成“三改一拆”面积442.01万平方米,完成全年目标任务的70.16%;截至6月23日,拆除违法建筑面积522.01万平方米,完成全年目标任务的52.2%(7月15日《宁波日报》)。

“三改一拆”三年行动是省委、省政府作出的重要部署,原则要求是“促发展、拓空间、优环境、保稳定、惠民生”。自2013年初开展“三改一拆”以来,我市违法建筑拆除大见成效,违法建筑行为得到有效遏制。那么多违法建筑被拆除了,拆出来的土地该如何利用?笔者认为,在管理利用这些土地时,应以保障民生为重。

我市外来人口比例较高,其中相当一部分农民工居住在城乡接合部和城中村中的违法建筑里,这些违法建筑被拆除后,这些人的居住问题亟待解决。因此,在城中村等涉及外来农民工集中居住的区域,违法建筑被拆除后,可考虑建设农民工公寓。这样既能为农民工提供住所,也便于统一管理,有利于社会治安,还能增加村集体经济收入。

拆除违法建筑涉及法律问题较多、社会矛盾也比较尖锐,要平稳推进,取得群众的理解支持至关重要。有些村镇的违法建筑早已成了村民的活动场所,拆除后还需考虑村民的实际需求。比如改建成村镇中心公园、老年公寓、健身广场等公益设施,尽可能争取大家对拆违的支持,为今后的拆违工作创造良好环境。

## 北仑首个政府建造公租房投用

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翔 通讯员王杰)近日,随着北仑区首个由政府投资建设的公租房项目——“太湖蓝庭”公租房投入使用,174户新老北仑人有了自己的“家”。

据了解,“太湖蓝庭”公共租赁住房项目于2011年9月开工建设,总建筑面积3.5万多平方米,共有三栋高层建筑,可供房源602套,其中40至45平方米534套,60至65平方米68套。配租对象为城镇中等偏下收入住房困难家庭、引进人才、新就业及技术类无房职工和在本区稳定就业的优秀外来务工人员。

北仑区住房资金管理中心副主任徐信富介绍,从这次配租的情况来看,76%是新就业的外地大学生,公租房主要是解决这部分人才到北仑工作以后的阶段性居住困难。

## 海曙百余居民争做文明督查员

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)这两天,家住一天家园的姚国珍非常忙碌,她戴上“全国文明城市创建督查证”,成为海曙区8个街道百余名文明督查员中的一员,不仅监督所在望春街道的不文明现象,还去段塘街道检查不文明行为。

从今年年初开始,海曙区就进行每月一次的街道保洁公示、公益广告专项督察,还成立了区、街道两级督查组,首次引入第三方测评的方法,对职能部门进行督察。如今,在海曙的大街小巷,常可见到文明督查员的身影。

## 智“绘”自强身



前日,江东陆嘉社区举行“绘给你心中的宁波今年十大新事”竞赛,社区的残疾人和孩子们巧妙地利用加工零部件“绘”出了宁波地铁图案和社区“阳光工坊”字样。“阳光工坊”是该社区新成立的帮困扶贫团体,专门组织低保户、残疾人等困难群体外接手加工活。因为他们“绘”出的宁波地铁图案。

(南华 裘金杰 摄)



## 养怡院里蜜桃飘香

昨天下午,宁波出租车中北文明车队和启运文明车队的哥代表把刚采摘来的100余公斤奉化水蜜桃送进结对的海曙区广安养怡院,向行动不便的老人送上一份甜蜜。(胡建华 方新年 摄)

## 水性好的甬城小伙集结 首支水上应急救援志愿团队成立

本报讯(记者黄合 通讯员张军)近日,首支水上应急救援志愿者队伍在江东区成立,21名深谙水性的甬城小伙在此集结,立志以青春力量补充应急救援,助力街头巷尾的排洪减涝。

“我以前当过海军,水性好。”“我是自己创业,平时时间比较充裕。”“我就住在百丈老小区,方便第一时间参与救援。”……汛期刚至,江东区各企事业单位、社会组织的青年就纷纷“请缨”,希望能在今年的抗洪抢险中贡献力量。对此,江东区政法委、团区委通过微信发布“水上应急救援平安志愿者中队”征集令,选出一批身体健康且会游泳的年轻小伙子;同时请来区人武部工作人员当起“娘家人”,对志愿者定期进行针对性的技能培训。

## 81890有个失物招领平台

您有遗失物品不妨访问81890000

本报讯(王佳 张建儿)“没想到丢失的包还能找回来,身份证、市民卡、三张银行卡都在。否则光是补办就麻烦死了。”近日,市民张女士在81890失物招领平台找回了自己3天前丢失的包。

81890失物招领平台成立于2002年12月,面向全市承担起失物信息登记、失物认领的工作,解决了“拾物无地方交,失物无地方领”的问题。今年1月至今,81890失物招领平台已收进63件物品,主要是钱包、身份证、钥匙、驾驶证、银行卡。其中,42件已被失主认领。“但凡有一点线索,我们都会逐一核实排摸,让失物尽早回到失主手中。”81890工作人员说,目前困扰他们的是那些毫无线索的遗失物品。据了解,这类物品通常会在81890网站首页上的失物招领平台滚动一年,期满将捐给81890爱心超市,用于救助家境困难的市民。

来自81890的统计,物品丢失的高发地是公交车、出租车等交通工具,大概占到50%。“下车时,请尽可能仔细检查一下随身物品有没有遗漏。”81890失物招领平台副主任乐波说,如果大家不小心遗失了物品或者是捡到了物品都可以拨打81890000热线寻求帮助。

# 宁波大学喜获国家社科基金艺术学重大项目

### “互联网语境中中外音乐交互影响研究”中标立项,是浙江省首次获得国家社科基金艺术学重大项目

本报讯(通讯员张芝萍)2014年国家社科基金艺术学重大项目立项名单近日揭晓,宁波大学艺术学院院长喻辉教授作为首席专家申报的“互联网语境中中外音乐交互影响研究”中标立项。这是宁波大学首次独立承担国家社科基金重大项目,也是浙江省首次获得国家社科基金艺术学重大项目,是省内艺术学科重大项目零的突破。

国家社科基金重大项目是国家哲学社会科学最高级别科研项目,也是目前我国社科研究领域层次最高、权威性最强的研究项目。该类项目旨在遴选实力雄厚的队伍,研究意义重大的课题,推出代表国家最高水平、具有重大理论价值和实践意义的研究成果。国家社科基金将艺术学、教育学和军事学三个学科作为单列学科进行评审。社科基金艺术学

重大项目也因此成为我国艺术科学领域层次最高、资助强度最大、权威性最强的国家级政府基金资助项目。本次面向全国招标的艺术学重大项目共11个选题,目前公布的中标课题共6项,喻辉教授申报的项目名列其中。该重大项目以宁波大学艺术学院专任教师和海内外兼职教师为主要研究力量,同时邀请了中国艺术研究院音乐研究所、中

国音乐学院等相关研究机构和高校的专家共同参与。喻辉教授早年毕业于并任职于上海音乐学院,在美国著名的文理学院威斯理安大学(Wesleyan University)获得音乐学博士,曾在长期在美国从事中外音乐文化和多媒体数字技术的研究工作,目前为浙江省音乐学科唯一的省“千人计划”长期创新类特聘专家。

### “望京路第二医院斑马线形同虚设”报道引起反响,市民认为——

# 交通规划需要更加人性化

本报讯(实习生杨巧灵 记者包凌雁)7月13日,本报报道了望京路第二医院附近行人乱穿马路的现象,引起了社会的广泛关注。热心读者纷纷来信表达这一情况的关切,列举类似地段的横穿马路现象,并提出了许多宝贵的意见和建议。

读者叶先生认为规划设计工作应按照区域实际,在确保车辆行人安全畅通和不违背道路交通安全法的前提下,给群众带来安全舒适的

交通体验,而不是设计路障。唯有人性化、合理化的交通设计,才能让行人得到真正的方便,以根治横穿马路的不文明行为,实现更好的道路管理,避免恶性事件的发生。第二医院公交车站附近行人横穿马路的现象,正说明了该设计不合理的一面。

叶先生还反映范江岸路上的市中医医院附近也存在类似问题。范江岸路双向四车道,道路中间同样有低矮绿化带作隔离。从该站下车

的乘客,若要到马路对面的中医院,需要步行100多米走到丽园路,再走斑马线进入中医院。但绝大多数行人会选择横穿马路,直接到达公交车站对面,这样斜着一穿,就少走了两分多钟的路。

高塘四村74幢的读者蒋先生则另有看法。他提出第二医院行人横穿马路究其原因还是斑马线设置不当。“从二院公交车站下车的市民本不愿冒险,但斑马线离公交车站实在有一定距离,市民只能在危险

的车流中穿插。”蒋先生说。

家住世纪城的包女士说,无论是公交站还是斑马线,都要根据市民的习惯进行调整,在不造成交通阻塞、行人安全的前提下,最大限度地满足便捷的要求。

读者的意见相当有建设性,也值得我们进一步思考与论证。希望更多有想法的读者积极参与,共同解决行人横穿马路的问题,让类似屡禁不止的不文明现象彻底得到根治。

## 松兰山海滨浴场游客如潮



连日高温湿热的桑拿天气使松兰山海滨浴场游客爆棚,成千上万的游客蜂拥而至,尽情享受海水的清凉和惬意。昨天,松兰山接待游客总量比去年同期增加了两倍,团队量也有50%以上的增长。图为游客在松兰山海滨浴场游玩。(陈姿爽 王量迪 摄)



本报讯(陈云松 余方觉 葛俏超 孔颖)年研发产品逾200项,获得国家专利5项。日前,宁海县俞其昌技能工作室以其骄人的成绩,与县内另一家梁伟峰技能大师工作室双双通过省技能大师工作室考核组复评验收。最近一年多来,该县建成技能大师工作室11家,其中市级3家、省级2家,研发产品千余项。

## 宁海11家大师工作室 年研发产品千余项 产生直接经济效益逾千万元

经纬模具等9个技师工作室,并创新组团形式,成员既可以是同一企业组成,也可以跨企业、跨行业组成,通过攻关、研发、传艺、交流,将更多的技术好、懂攻关、企业急需的优秀技工孵化成宁海当地出类拔萃的技能大师。从2013年起,该县还启动技能大师工作室“创、评、升”活动,通过样板引领、专项指导、经费激励等形式,强化团队创新能力,让技能大师工作室成为宁海高技能人才培养名副其实的

“加油站”。一年多来,该县共组织以师傅带徒及各类培训2000余人。技能大师工作室的“创、评、升”活动带来了良好的链式效应。据统计,一年多来,11家大师工作室为各企业研发产品不下1000项,获得国家专利10多项,产生直接经济效益逾千万元。单俞其昌技能大师工作室就研发了产品200多项,获得国家发明专利5项。其中减振防噪膨胀阀专利通过发明成果转化,到目前为止创收3000多万元。

## 征收集体所有土地房屋拆迁公告

甬海征拆(2014)第1号

因海曙区段塘街道原丁家村剩余土地旧村改造房屋拆迁项目建设需要,根据国务院(国土资源[2010]601号、国土资源[2012]519号)、浙江省人民政府(浙土字A[2010]-0350号、浙土字A[2012]-0870)等批准的征收土地方案,该地块拆迁范围内的集体所有土地房屋拆迁实施方案,已经海曙区人民政府批准。现就房屋拆迁有关事项公告如下:

- 1.拆迁人:海曙区旧村改造办公室
- 2.拆迁范围:海曙区段塘街道原丁家村剩余集体所有土地上的建筑物及附属物(上述范围以拆迁规划红线图为准)。
- 3.补偿安置的方式和标准:房屋拆迁实行调产安置

或货币安置。补偿标准按《宁波市征收集体所有土地房屋拆迁条例》、《宁波市征收集体所有土地房屋拆迁条例实施细则》、甬价管[2007]117号、甬价管[2012]39号文件执行。

4.搬迁期限:至2014年9月4日止。根据《中华人民共和国行政复议法》、《中华人民共和国行政诉讼法》的规定,拆迁当事人对上述房屋拆迁有关事项有异议的,可在公告之日起六十日内向宁波市人民政府申请行政复议,也可以在三个月内向人民法院提起行政诉讼。

宁波市国土资源局海曙分局 2014年7月20日